
 
 
 

 

Ata da Reunião da Comissão Executiva do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional- Comusan - SP  

 

Aos sete (7)  dias do mês de dezembro de 2017, na sede do Instituto Polis, na rua 

Araújo 124, Centro, São Paulo, realizou-se reunião do Comitê Executivo do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional-Comusan. Pauta: 1. Balanço das 

atividades do Comusan para ser apresentado na Plenária do Comusan; 2. Orçamento 

do Comusan para 2018; 3. Infra estrutura operacional do Comusan; 4. Informes. 

Estiveram presentes conforme assinatura em lista: Vera Helena Lessa Villela da 

Secretaria Municipal da Saúde-SMS; Adalgisa Oliveira da Silva da Anesf; Christiane 

Araújo Costa do Instituto Polis; Horastor dos Santos Neto da Secretaria Municipal de 

Trabalho e Empreendedorismo-SMTE; Aurélio de Oliveira Costa da Coordenadoria de 

Segurança Alimentar e Nutricional da Secretaria Municipal de Trabalho e 

Empreendedorismo- SMTE;  Bettina Gerken Brasil da Universidade Paulista; Daniela 

Wengel da Secretaria Municipal de Saúde-SMS; Dalva Maria Oliveira da MDM; Jabs 

Crês da Secretaria de Governo Municipal; Vânia Luzia Cabrera do Conselho Regional 

de Nutricionistas CRN-3. Dando início aos trabalhos a presidente, Christiane exibiu um 

relatório sobre as principais atividades do Conselho em 2017. Em seguida teceu 

considerações sobre o orçamento do Comusan para 2018, observando a necessidade 

de melhorar a infra estrutura de trabalho do Conselho. Aurélio esclareceu que 

verificará a possiblidade de se encontrar um espaço físico permanente para todos os 

Conselhos sob a responsabilidade da Cosan.  O Coordenador da Cosan, Aurélio 

comentou sobre o último encontro da Caisan municipal mostrando a integração entre 

as diversas Secretarias municipais que compõem a Caisan e que isso refletirá 

positivamente na atuação do Comusan. Christiane solicitou uma aproximação maior 

entre o Comusan e o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e 

Solidário CMDRSS para alinhamento de ações e participação do Comusan no projeto 

Bloomberg.  Para dar andamento a eleição de novos representantes do Comusan, a 

presidente Christiane enfatizou que a conselheira Vera se reunirá com o Procurador 

da Secretaria Municipal de Trabalho e Empreendedorismo para conhecimento dos 

procedimentos jurídicos pertinentes. Daniela relatou sobre  o trabalho de capacitação 

dos agentes de Saúde para que, junto com colegas da Secretaria de Trabalho e 

Empreendedorismo- SMTE e demais Secretarias concernentes, trabalhem na 

conscientização dos cidadãos em situação vulnerável, especialmente em relação à 

segurança alimentar e nutricional. Vera informou que a Escola Municipal de 

Administração Pública de São Paulo-EMASP aceitou ministrar um curso para os 

interessados,  pelo Comusan,  em se aperfeiçoarem em assuntos relativos à 

administração pública. Por fim, foi solicitado ao Secretário Executivo que verifique, 

junto à Secretaria Estadual de Agricultura e Abastecimento, as possíveis falhas do site 

que estariam acontecendo na inscrição para a primeira fase da Conferência Virtual da 

CESANSP + 2.  Eu, Wanderley Andrade da Costa Lima, redigi e lavro a presente ata. 


